

# 以色列防御一夜至少花掉78亿

据估计,伊朗的花费还不到以色列拦截袭击所需费用的10%

据以色列前国防军总参谋长财务顾问里姆·阿米诺奇估算,为应对伊朗的导弹攻击,以色列在紧急防御行动中一夜之间耗资高达40亿至50亿谢克尔(约合人民币78亿至97亿元)。阿米诺奇透露,发射一枚用于拦截弹道导弹的“箭式”导弹,需要耗费350万美元(约合人民币2533万元)。而用于拦截中程导弹的“大卫投石器”防御系统导弹,每枚的成本也达到了100万美元(约合人民币724万元)。这一巨额开支与伊朗发动袭击所花费的相对较低的成本形成了鲜明对比。据估计,伊朗的花费还不到以色列拦截袭击所需费用的10%。

本报综合



## 以色列会如何报复“伊朗的报复”

以色列战时内阁14日召开会议研究如何反击伊朗13日夜对以色列的袭击,但没有宣布最终决定。以色列战时内阁成员甘茨同日在声明中说,以色列将“以适合我们的方式、在合适的时间,让伊朗付出代价”。

分析人士认为,伊朗此次袭击以色列本土,有着与包括美国在内的多方提前“通过气”的痕迹。由于美国不愿卷入冲突等因素,以色列可能会推迟对伊朗的反击,但也很难“忍气吞声”,或采取有限报复措施。

### 袭击或“通过气”

以色列公共广播公司14日晚间报道,虽然内阁成员就反击伊朗袭击达成一致,但在以色列总理内塔尼亚胡与美国总统拜登14日通话后,反击行动“在最后一刻被取消”。

有分析认为,伊朗因该国驻叙利亚大使馆遇袭而对以色列展开报复,但美国在袭击发生前发出预警,伊朗继而如预警那样发动袭击,显然提前“通过气”。

以色列媒体14日援引以官员的话报道,伊朗对以发动袭击前“已经告知以方”。路透社14

日援引土耳其外交消息人士的话报道,袭击发生前的几天里,伊朗、土耳其和美国进行了沟通,美国“通过我们向伊朗传达这样的信息:反应必须在一定限度内”。

以色列军方发言人14日说,超过300个无人机和导弹射向以色列,其中超过99%被拦截。

专家指出,此次伊朗对以色列报复袭击虽然阵势很大,但“相对克制”。伊朗军事专家阿里·阿卜迪撰文指出,伊朗仅仅使用了其拥有的二流和三流武器。



以色列战时内阁成员在一起

### 反击或被推迟

分析人士认为,从目前情况看,以色列推迟反击伊朗的可能性很大。

首先,以色列的最大靠山美国反对反击伊朗。拜登在14日与内塔尼亚胡的通话中表示,美国将反对以色列对伊朗

的任何反击。不少分析指出,美国总统选举临近,拜登政府正努力防止加沙以外的中东地区陷入冲突。西北大学伊朗研究中心主任李福泉对新华社记者说,美国根本不想看到以色列直接打击伊朗,美伊都希望

控制冲突规模,都不愿被以色列“拉下水”成为直接冲突方。

其次,促成组建反伊朗联盟可能对以色列更有吸引力。伊朗伊斯兰革命卫队前指挥官侯赛因·穆加达姆接受卡塔尔半岛电视台采访时指出,以色

列现阶段看到了一个机会,即组建一个由美国领导的国际联盟来对抗伊朗及其核计划,以色列过去几年一直未能说服美国组建这一联盟。他说,以色列有可能认为这比军事回应更可行。

### 不会“忍气吞声”

多年来,以色列和伊朗多以非直接对抗形式在中东地区博弈,这被称为“影子战争”。而此次伊朗袭击以色列是两国首次直接军事对抗。

伊朗政治分析人士阿迈

德·舒克里说,伊朗此次袭击似乎并不代表此前两国之间“影子战争”的结束,反而可能导致两国以更加隐蔽和间接的方式继续对抗。

不过无论如何,以色列恐

怕很难对伊朗的袭击“忍气吞声”。有分析指出,伊朗此次袭击“伤害性不大、侮辱性极强”,这对在中东地区有着军事实力优越感的以色列而言难以接受。

以色列国家安全研究所高级研究员约埃尔·古赞斯基对新华社记者说,以色列虽然短期内可能不会攻击伊朗,但不可能在中东地区示弱。

据新华社

## 白宫称美国不会参与报复伊朗行动

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比14日披露,总统约瑟夫·拜登与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡13日通话时明确表示,美国不会参与报复伊朗的打击行动。

柯比当天在美国哥伦比亚广播公司《面向全国》电视节目中说,拜登与内塔尼亚胡13日的通话是一次“良好对话”。内塔尼亚胡“清楚意识到”,拜登总统“不寻求与伊朗冲突”“不愿意紧张局势进一

步升级”,正努力避免爆发“更广泛地区战争”。

不过,美国国防部长劳埃德·奥斯汀13日晚发表声明称,美国协助以色列抵御袭击。拜登13日重申,美国对以色列的安全承诺“坚定如

铁”。柯比14日敦促美国会众议院的共和党人“尽快”批准一份950亿美元、同时向以色列等美国盟友提供军事援助的法案。法案要求向以色列提供141亿美元“战时援助”。据新华社

### 缅甸一城镇遭袭 4死12伤

缅甸国家管理委员会15日发布消息说,恐怖分子14日晚炮击曼德勒省彬乌伦镇,造成4人死亡、12人受伤。

消息说,恐怖分子从彬乌伦镇西边向镇区发射了11枚火箭炮,炮弹落入医院、寺庙、酒店等建筑物,造成包括2名僧侣在内的4人死亡,另有12人受伤,目前伤者均已得到救治。安全部队已经加强安保,并对实施破坏的恐怖分子展开抓捕行动。

另据缅甸国家管理委员会14日发布的消息,恐怖分子在曼德勒省干埃达赞镇区市政泼水节庆祝台附近制造爆炸事件,造成12人受伤。

据新华社

### 日本青少年及儿童 日均上网时长增加

日本儿童家庭厅日前发布的数据显示,日本青少年及儿童日均上网时长增加,约65%的10岁儿童拥有自己的智能手机。

据日本共同社14日报道,调查人员去年11月至12月对青少年及儿童在2023财年年度使用手机情况展开随机调查。结果显示,10岁及以上小学生日均上网3小时46分钟,比上一财年多12分钟;初中生为4小时42分钟,比上一财年增加5分钟;高中生为6小时14分钟,增加了29分钟。

7岁群体拥有智能手机的比例为21.3%,10岁为65.2%,13岁为91.9%,16岁为99.1%。

调查显示,青少年使用互联网的主要目的是看视频、听音乐、打游戏以及使用搜索引擎。

10岁及以上孩子的家长中83.4%表示会限制孩子使用智能手机。其中,44.2%的家长会使用家长控制功能,以免孩子访问不合适的网站。约六成9岁及以下儿童的家长要求孩子使用电子设备时必须有成年人监督,或会对孩子上网时间和场景加以限制。

据新华社

### 墨西哥一直升机坠毁 3人死亡



墨西哥墨西哥城政府人员确认,一架私人直升机14日下午在墨西哥城南部科约阿坎区坠毁,造成3人死亡。

墨西哥城首都公民安全局负责人巴勃罗·巴斯克斯·卡马乔在社交媒体发文说,他正在科约阿坎区,已确认事故中有3人丧生,未伤及周边居民,周围房屋也未遭破坏。

据当地媒体报道,这架直升机由墨西哥城一家飞行服务公司运营,机上人员为一名飞行员和两名机组人员。

据新华社